

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Машина Дмитрия Васильевича на тему «Формирование региональных стратегий развития общественного питания в составе продовольственного комплекса», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа Машина Д.В. посвящена проблеме развития общественного питания в региональных сегментах экономического пространства страны. Этим обусловлена актуальность выполненной работы.

Структура автореферата позволяет составить общее представление о диссертационной работе. В общей характеристике работы даны: актуальность темы исследования, которая указывает на необходимость радикального изменения сложившейся в российской экономике ситуации.

В автореферате диссертации четко сформулированы цели, задачи, объект и предмет исследования, теоретическая и методологическая основа исследований, научная новизна.

Обеспечение населения регионов продовольственными товарами является одной из важнейших функций управления развитием национальной экономики и главным условием сохранения экономической стабильности и безопасности. В то же время известно, что действующая в стране и её регионах система государственного управления не уделяет необходимого внимания решению этих задач.

Продовольственный потенциал, понимаемый как способность национальной и региональной экономики обеспечить максимальное и устойчивое производство высококачественных продовольственных товаров с целью наиболее полного удовлетворения потребностей и спроса в них своего населения и поставок на мировой рынок, в настоящее время не учитывается в процессе обоснования целевых ориентиров и программ хозяйственного развития страны и регионов.

Практическая значимость работы заключается в том, что выводы и рекомендации, сделанные в работе, позволяют более адекватно обозначить место и роль общественного питания в составе факторов экономического роста, социально-экономического развития страны и отдельных регионов, способствуют болееному, доступному и качественному удовлетворению потребностей населения в питании. Практическая значимость подтверждена актами о внедрении.

В основном содержании, автором дан обзор структуры диссертации. Анализируя содержание глав диссертационной работы, можно утверждать, что автору удалось выделить именно те положения, которые содержат научную новизну исследования.

Следует отметить, что автореферат отличается логической целостностью и методологическим обоснованием результатов диссертационного исследования.

Машинным Д.В. четко сформулированы выводы и рекомендации по внедрению и использованию полученных результатов.

По теме диссертации автором опубликовано 11 научных работ, общим объемом 4,6 п.л.

Замечания по работе.

Во-первых, из материала автореферата не совсем понятно, по каким критериям автор предлагает модернизировать деятельность отрасли общественного питания, особенно, с учетом регионального развития. Этот вопрос требует обсуждения.

Второе замечание связано с необходимостью более полного отражения трудов зарубежных ученых по данной тематике.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему, имеет научную и практическую ценность, сформулированные автором положения, выводы и рекомендации обоснованы, характеризуются достаточной достоверностью и новизной, а ее автор Машин Дмитрий Васильевич достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством (региональная экономика).

Д.э.н., профессор кафедры макроэкономического регулирования и планирования экономического факультета
МГУ имени М.В.Ломоносова

Орешин В.П.



119991, г.Москва, Ленинские горы мкр., 1, стр.46

Московский Государственный Университет имени М.В.Ломоносова.

Телефон: 89057350006

Email: vporeshin@mail.ru